

## 新化國中辦理- 超越達人公益前進校園公益講座

讓 孩子看見未來，為國家培育人才。十二年國教核心理念為「提供每一個學生適性發展的學習機會」，然而國中生學輔導機制仍偏向性向測驗，關於個人未來職涯想 像的提供嚴重不足，因此縱然實施新制，事實上對升學方向、生涯規劃並無太大幫助，孩子對未來的想像仍舊狹隘，間接導致大學培養過多無法與產業接軌的人力， 加重臺灣不斷惡化的失業問題。

「超越達人」公益計畫正是超越基金會試圖對上述惡性循環提出的解決方法。目標是開拓臺灣青少年的職業想像，即早發現自己的興趣與能力，選擇適合的職業生涯，充分發揮天賦才華，進而加強國加人才競爭力。



「前進校園第三十七場」，即將前往台南新化國中！

我覺得混亂,正常嗎? 我覺得挫折,正常嗎? 可以不讀書嗎? 如果現在不念書,可以做什麼? 成績好就有出息嗎? 什麼是有用的人? 追求流行有錯嗎? 奇裝異服不好嗎? 喜歡動漫不好嗎? 和別人不一樣不行嗎? 興趣可以當飯吃嗎? 20 歲時你想做什麼? 10 年後你想做什麼?

### 超越達人 校園巡迴

結合影音、多媒體，預計以行動巡迴展的方式將「超越達人職涯想像」的訊息 帶入偏遠地區，提高該地區青少年對本問題的關注，平衡城鄉間的資訊落差。

- 主持人：巧克力
- 超越達人：蔡舜任（TSJ 藝術修復工事 主修復師）  
首位取得義大利翡冷翠史賓內利宮修復學院學士學位、油畫修復師執照的台灣學生，也是第一位修復過喬托畫作的華人文物修復師。2011 年成立「TSJ 藝術修復工事」，為台灣古蹟修復投注心力，並致力於修復觀念的推廣和技術的傳承。



### 新化國中 黃有駿

今天剛考完試後，就到了禮堂來聽這個演講，一開始只有巧克力主持人再自嗨，可是漸漸的，透過許多有趣的互動來讓我們的距離比較接近，雖然我一開始心情不是很好，不太配合這些活動，可是看到你們的用心，只為了要讓下一代更進步，讓我們能夠面對自己，找到自己的興趣，更教導我們許多職場上的小知識，還有達人的故事，讓我更加堅定“我也能實踐我的理想!”這個信念!謝謝你們的用心，我一定會更堅定朝著我的目標前進的。

### 新化國中 王韻婷

剛開始，我一直以為夢想是要有天份，但原來夢想是要有熱情，在活動中，巧克力的衣服上深深吸引了我「夢想」，我有一個夢想，就是當醫生，幫助沒錢的人看病。在我今天聽完超越達人——蔡舜任的演講之後，我也才知道，原來畫也會生病!感謝超越基金會帶來那麼多的遊戲和活動，讓我們一考完試就可以放輕鬆，謝謝!我會朝著我的夢想繼續前進，助人為快樂之本，這是我一直的理念，希望我的夢想會成功。

### 新化國中 穆韋潔

考完試那天的午後，帶著很放鬆的心情進了活動中心，主持人的幽默讓我們更加自在，跟我們互動多，一點也沒有距離。到了達人出現，真的很佩服他的專業技術，我知道有這種成就之前，努力堅持是必要的。聽完這場演講，追夢的勇氣好像多了一些，我有我的夢想，我會朝著那個方向前進，就算很遠，我也會一步一步的向前。總有一天，我會離那個目標很近很近，甚至就在我眼前。謝謝你們帶來追夢的動力。

## 新化國中 蔡汶娟

星期五聽完蔡舜任老師的分享之後覺得感觸很深，也好好深深的省思一番，其實台灣是個充滿文化的國家，台南是古蹟之都，我們更應該好好愛護屬於我們的古蹟。謝謝舜任老師的分享，讓我們懂得如何去愛護古蹟！也謝謝巧克力叔叔熱情的主持，讓原本枯燥乏味的演講變的更加有趣了！透過小學堂的測驗也讓我學到了很多，例如月薪22k這件事，我們常常因為媒體的過度渲染而造成認知上的誤會。

扼殺自己夢想的人，不是爸媽，不是老師，而是自己！透過這次的活動讓我更加有信心去追逐自己的夢想。我也會把舜任老師的話謹記在心：「追逐夢想的同時，別忘了要做對社會有貢獻的事！」

謝謝超越基金會，謝謝你們！

## 新化國中 賴鳳麟

這場演講實在太棒了！我因為管樂的練習，學校的演講大多都無法參加，或者只是一味的在台下安靜聽講。可是超越達人的演講卻大大不同！很多的互動，搶答也很讓人興奮不已！我從小就很喜歡繪畫，也有到畫室學習，聽了很多相關的事物。不過蔡舜任老師所從事的工作卻是我完全不知道的工作！看著投影螢幕上，許多作品從一片黑，到充滿色彩，每一分顏色都是努力的成果。一開始老師說過了作品會生病，看到老師的作品因久放而生黴菌，我才知道作品要好好保存呢！這場演講我實在收益良多，也首次認識古蹟的微整形:-)，很高興我們學校爭取到這個機會，也很高興我有這個榮幸聽到如此令人讚嘆的演講！！真希望還有下次的緣份！

## 新化國中 李宥誼

聽完今天的演講，讓我覺得我應該去尋找自己的夢想，聽到「巧克力」哥哥說【夢想是被誰摧毀】時，讓我思考了一下，原來摧毀自己的夢想最大的殺手是自己，人們總是會說我的夢想是甚麼，但是卻很少人會努力的去實踐，我覺得夢想不應該只是說說，而是要努力的去做，或許不一定會成功，但是至少你已經努力過了！感謝超越達人基金會今天來演講，讓我知道做事情應該要滿腔熱血，也謝謝輔導室的老師為我們爭取聽這場演講的機會，讓我更加的明白我想要的是甚麼。

首先我真的要謝謝妳們來為我們演講讓我們大方的坦誠自己的夢想也讓我們知道：有夢就要追！感謝有妳們這群努力的團隊在個個學校演講讓大家明白自己的目的，夢想是什麼也希望以後你們也可以在仁川亞運看到我啦~我的夢想是標槍國手，目前正努力追夢！謝謝你們！！！！



新化國中 Anne Chen

11/28蔡舜任達人來到台南市新化國中，真是太棒了的活動。我是學校老師，深知兩位申請的組長及老師是多麼認真的同仁。而這個活動又是多麼難得的能在這裡舉辦。非常謝謝你們，給我們機會，讓學生們能看看達人的形成過程，最重要是要有興趣和技能。也很感動，能有你們把這個社會上的各個行業中的能人找出來，辦了活動，鼓勵時下年輕世代勇於做夢，並實現夢想。

新化國中 王俐雯

今天在超越達人的講座裡，我看到了Leo老師對他自己人生的分享，體會到在夢想的道路上並不是只有直的道路可以走，命運會給我們很多路去走，但沒有什麼對的人生和錯的人生，或許在追求夢想的道路上會迷失會感到挫折，但只要用熱情去澆熄這份挫折，我相信烏雲後面一定有蔚藍的藍天等著我。在Leo的分享裡，還有巧克力主持人的一些話語裡，我知道了夢想是由熱情所構成，而不是別人對自己期望。謝謝有超越達人這個講座，讓我對我自己的方向更加的確立。也歡迎以後可以常常來新化國中演講，我很喜歡這個演講，也很喜歡這個基金會。

很謝謝超越達人今天蒞臨我們學校，本來對今天的演講沒什麼興趣，但結束之後才發現我對我的夢想又更進一步了解。聽了Leo老師跟我們分享他的他幫藝術品微整形的過程，覺得很感動。

一開始，我沒有一個屬於我的夢想，因為我不夠了解自己，只能把親朋好友的建議盲目的當成自己的夢想；因為我很喜歡舞台，所以大家建議我當藝術表演者，往藝術方面發展。一路上有好多好多不同的夢想，但都不屬於我，而我自己想要的夢想，卻從來沒有真正的說出來，因為我害怕，怕自己的夢想不足以讓人認同，但今天聽了Leo老師跟巧克力哥哥說夢想就是要堅持，擇你所愛，夢想是屬於自己的，而不是屬於別人，在我人生的路上，不能害怕失敗，而是要勇於跟失敗正面交鋒，我知道唯有跟失敗成為朋友，才會了解「失敗」是屬於自己人生中最值得深交的良師益友。

謝謝超越達人讓我能勇於面對自己的夢想，只要敢夢我就敢想，現在我能勇敢說出我未來想當走遍全世界的領隊導遊，我不怕別人的不認同，因為夢想是屬於自己的天空，如果自己都不敢面對自己的夢了，那還想什麼呢。

## 2014. 11. 28 超越達人前進校園公益講座



全校參與「超越達人前進校園活動」



主講人：文物修復達人蔡舜任老師



主持人與台下同學活潑的互動問答



各班熱烈參與團體競賽



頒發個人及團體獎



活動結束大合照